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ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 
Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, 
Ana Paula, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio 
Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Gracinha Mão Santa, Gustavo 
Neiva, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, Rubens Vieira, 
Severo Eulálio, Vanessa Tapety, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 
ausentes os senhores deputados: Bárbara do Firmino, Doutor Felipe 
Sampaio, Hélio Isaías, Marden Menezes, Tiago Vasconcelos e Warton 
Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores deputados: Oliveira 

Neto e Gessivaldo Isaías; realizou-se a NONAGÉSIMA OITAVA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 

deputados Severo Eulálio e Ziza Carvalho; e secretariada pelos senhores 

deputados Wilson Brandão e Fábio Novo. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 
retificação, além das seguintes matérias: 1 (UM) PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA de nº 271/25, de autoria do senhor deputado Tiago 
Vasconcelos, que “Reconhece de Utilidade Pública a Associação Mãos 
que Plantam, Colhem e Acolhem, localizada no município de Valença do 
Piauí-PI”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 85/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Dispõe 
sobre a atribuição do Título de Cidadão Honorário Piauiense ao senhor 
Dirceu Fernandes Silva (Pastor Dirceu Neto)”; 1 (UM) OFÍCIO da 
Companhia Ferroviária do Piauí, encaminhando Prestação de Contas 
referente ao mês de julho de 2025; 10 (DEZ) REQUERIMENTOS 
aprovados: quatro, de autoria do senhor deputado Severo Eulálio, os 
quais solicitam: a pavimentação asfáltica entre o povoado Belo Sul e o 
povoado Saquinho, no município de Picos-PI; a designação de uma 
sessão solene em homenagem aos trinta anos da Convenção Batista 
Nacional do Piauí; a designação de uma sessão solene em homenagem 
aos cinquenta anos do Conselho Regional de Enfermagem do Piauí; e 
a pavimentação asfáltica na PI-344, entre o povoado Santa Rita e o 
povoado São José do Monteiro, numa extensão de 4,3km, no município de 
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Miguel Alves-PI; dois, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, os 
quais solicitam aos órgãos competentes: a implementação de mais uma 
faixa de veículos na “Ponte da Primavera”, que liga as zonas Leste e Norte 
na cidade de Teresina-PI; e adoção de medidas junto ao Governo Federal 
e aos órgãos competentes, no sentido de promover o reajustamento dos 
valores atualmente pagos pelo aluguel de carros-pipa destinados ao 
abastecimento de água nas comunidades atingidas pela seca no estado do 
Piauí; um, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, o qual solicita à 
Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito a disponibilização 
de ônibus para o Centro de Teresina nos fins de semana, para que a 
população possa participar de eventos do projeto de revitalização do 
centro da capital; um, de autoria da senhora deputada Vanessa Tapety, o 
qual solicita ao DNIT a implantação de duas rotatórias na BR-230, na zona 
urbana da cidade de Oeiras-PI; um, de autoria dos senhores deputados 
Henrique Pires, João Mádison, Marden Menezes, Severo Eulálio e Ziza 
Carvalho, o qual solicita a realização de sessão solene em homenagem 
ao grupo Prerrogativas, coletivo de juristas que atuam em defesa da 
democracia e da justiça social; e um, de autoria do senhor deputado 
Doutor Hélio, o qual solicita à Agência Nacional de Telecomunicações, no 
Estado do Piauí, providências para ampliação e melhoria da cobertura de 
sinal de telefonia móvel no litoral do Estado do Piauí; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO lido, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o 
qual solicita ao Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Piauí e à 
Secretaria de Segurança Pública do Estado a criação da Companhia 
Destacada do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Piauí no município 

de Uruçuí. ORDEM DO DIA. Aprovado, em redação final, pela maioria 
dos presentes, o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 97/25, de autoria 
da senhora deputada Gracinha Mão Santa, processo AL-39.298/25, que 
“Dispõe sobre a criação do Programa de Acompanhamento Psicológico no 
Pós-Natal para Mães Recém-Paridas, visando à prevenção e ao 
tratamento da depressão pós-parto, no âmbito do Estado do Piauí, e dá 
outras providências”. Aprovados, em primeira discussão e votação, pela 
maioria dos presentes, os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 214/25, 
de autoria da senhora deputada Vanessa Tapety, processo AL-40.946/25, 
que “Declara a Procissão do Fogaréu, na cidade de Oeiras, como 
patrimônio cultural de natureza imaterial do Estado do Piauí e a inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Estado”; de nº 233/25, de autoria do 
senhor deputado Doutor Gil Carlos, processo AL-41.135/25, que 
“Reconhece como Utilidade Pública a Associação dos Apicultores de 
Coronel José Dias/Piauí denominada 'Mel Orgânico Serra da Capivara'”; 
de n° 250/25, de autoria do senhor deputado Doutor Felipe Sampaio, 
processo AL-41.279/25, que “Reconhece de Utilidade Pública Estadual a 
Associação dos Vaqueiros e Criadores do município de Barras-PI”. 
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Aprovados, em discussão e votação única, pela maioria dos presentes, os 
INDICATIVOS DE PROJETO DE LEI: de nº 22/25, de autoria do senhor 
deputado Coronel Carlos Augusto, processo AL-39.336/25, que “Autoriza a 
Secretaria da Justiça a fornecer às forças de segurança pública do Estado 
do Piauí acesso à monitoração eletrônica de pessoas com medida cautelar 
diversa da prisão e para assegurar o cumprimento de medidas protetivas 
de urgência, em substituição à privação de liberdade”; e de nº 23/25, de 
autoria do senhor deputado Coronel Carlos Augusto, processo AL-
39.338/25, que “Institui no âmbito da Secretaria da Justiça a Gestão e 
Classificação de Risco para as Pessoas Privadas de Liberdade, 
estabelecendo níveis de custódia, lotação e regime de segurança das 
Unidades Penitenciárias”. Aprovados em discussão única e votação 
secreta, pela maioria dos presentes, os PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO: de nº 68/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 
Isaías, processo AL-41.017/25, que “Dispõe sobre a concessão de título 
de cidadania piauiense à senhora Rose Maria de Jesus Fritzen”; de nº 
69/25, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, processo AL-
41.132/25, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania 
Piauiense ao senhor Carlos Prado”; de n° 70/25, de autoria do senhor 
deputado Severo Eulálio, processo AL-41.117/25, que “Dispõe sobre a 
atribuição do Título de Cidadão Honorário Piauiense ao Conselheiro 
Antonio Roque Citadini e dá outras providências”; de nº 71/25, de autoria 
da senhora deputada Vanessa Tapety, processo AL-41.195/25, que 
“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Doutor 
Vinícius Oliveira Ferro Costa”; e de nº 73/25, de autoria do senhor 
deputado Aldo Gil, processo AL-41.241/25, que “Dispõe sobre a atribuição 
do Título de Cidadã Piauiense à senhora Kelly Gonçalves”. Os 
quantitativos de votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão 
anexados nos dados da presente sessão, constantes no Sistema de Apoio 

ao Processo Legislativo. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado 

Doutor Marcus Vinícius Kalume destacou o lançamento do Parque 
Empresarial de Floriano e informou que solicitou ao Departamento 
Nacional de Infraestrutura de Transportes a sinalização vertical e horizontal 
do anel viário da cidade, além da construção de um novo anel viário para o 
município. O senhor deputado Francisco Limma enalteceu a gestão do 
município de Novo Santo Antônio do Piauí, que se tornou o primeiro do 
Brasil a emitir a nova carteira de identidade nacional digital para toda a sua 
população. E o senhor deputado Fábio Novo ressaltou a reforma e a 
modernização da Escola Estadual Franklin Dória, localizada na cidade de 

Bom Jesus. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor deputado 
FRANCISCO LIMMA repercutiu o lançamento da septuagésima quarta 
edição da Feira Agropecuária do Piauí, ressaltando a importância do 
evento como uma vitrine para o desenvolvimento do Estado. Durante seu 
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pronunciamento, apresentou dados que comprovam o crescimento do 
agronegócio no Piauí, com ênfase na produção de soja, milho, mel, ovos e 
pescados. O orador ainda defendeu os investimentos no setor logístico, a 
atração de agroindústrias e a democratização do crédito para o homem do 
campo. Em ato contínuo, o senhor presidente, na oportunidade, deputado 
Ziza Carvalho, registrou a comemoração do Dia Estadual da Jovem 
Advocacia, celebrado em vinte e três de setembro e parabenizou os doze 
advogados piauienses que seguem na disputa por uma vaga ao cargo de 
desembargador do Tribunal de Justiça do Piauí, por meio do processo do 
Quinto Constitucional. E nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 
encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente 
ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada 
conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


